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Léčebný ústav Albertinum v Žamberku letos slaví 120 let svého působení. Toto
specializované zdravotnické zařízení, jehož zřizovatelem je Pardubický kraj, prošlo za více
než století rozsáhlým vývojem a stalo se stabilní a odborně uznávanou součástí krajské
zdravotní sítě. Poskytuje specializovanou následnou péči v oblasti pneumologie, intenzivní
péče a rehabilitace.

Pardubický kraj jako zřizovatel investoval do modernizace ústavu od roku 2006 již 125 milionů
korun. Dalších 89 milionů korun pocházelo z dotací Evropské unie a Norských fondů. Celkové
investice tak přesáhly 214 milionů korun.

„Pardubický kraj dlouhodobě podporuje Albertinum jako klíčové zařízení následné péče. Investice
přesahující 200 milionů korun za poslední roky jasně ukazují, že do zdravotnictví chceme směřovat
finance efektivně a s respektem k potřebám pacientů i personálu. K největším projektům patří
rekonstrukce a modernizace Albertovy vily za více než 62 milionů korun, modernizace čistírny
odpadních vod za 24 milionů a probíhající rekonstrukce a modernizace stávajících prostor oddělení
paliativní a plicní péče s náklady okolo 20 milionů korun,“ řekl hejtman Martin Netolický.

Dnešní léčebný ústav je známý svou odborností a schopností poskytovat péči pacientům s
chronickými a komplikovanými onemocněními dýchacích cest. Zařízení zaměstnává přes 250 lidí, z
nichž jsou desítky lékařů a sester, jejichž péče je pro pacienty klíčová.

„Albertinum představuje stabilní a odborně vysoce kvalitní součást krajské zdravotní sítě, Albertinu
přeji spokojené zaměstnance a pacienty, kteří budou odcházet s pocitem, že jsme jim dokázali
pomoci a bylo o ně dobře postaráno,“ doplňuje náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Štefka.

„K oslavám 120 let Albertina přistupuji s velkou pokorou. V předchozích letech zde byla odvedena
skvělá práce mých předchůdců a mojí velkou výzvou je na nastolený dlouhodobě udržitelný rozvoj
Albertina navázat. Považuji za uctivé rovněž vzpomenout výročí 125 let od úmrtí zakladatele české
chirurgie profesora MUDr. Eduarda Alberta, po kterém se náš léčebný ústav jmenuje. Albertinu přeji
k jeho kulatému jubileu usměvavé zaměstnance, spokojené klienty, trvalou přízeň Pardubického
kraje, Města Žamberku i všech podporovatelů,“ uvedl ředitel Albertina Pavel Špaček.

„V posledních letech je na Albertinu vidět velký rozvoj a já věřím, že kontinuita po panu řediteli
Bulíčkovi bude zajištěna v osobě Pavla Špačka. Je připravena řada projektů, které posunou
Albertinum dál, obzvlášť oblast hospicové péče je jednou z těch, které bychom chtěli dál rozvíjet.
Tomuto ústavu bych přál spokojené zaměstnance. Spokojený zaměstnanec, znamená zaměstnanec
příjemný, a příjemný zaměstnanec znamená spokojený pacient. A jak jsem zaznamenal, je to mnohem
důležitější, než opravené objekty, krásné domy – které v případě, že v nich nejsou spokojení lidé, jsou
k ničemu,“ dodal hejtman Netolický.

Součástí investic v posledních letech byla například rekonstrukce RTG pracoviště (přes 5 milionů
Kč), výměna střešní krytiny na několika objektech areálu (11 milionů Kč) nebo modernizace systému
vytápění napojením na bioplynovou stanici. Mezi další realizované projekty patří také revitalizace
areálu či obnova technologického zázemí.



Vyvrcholením oslav byl slavnostní program v Kulturním centru Vonwillerka v Žamberku, bývalé
továrně přeměněné na muzeum starých strojů. Zúčastnili se ho zástupci Pardubického kraje, města
Žamberk, zdravotnických a sociálních partnerů i další významné osobnosti, mezi které patří
například český kardiolog Jan Pirk.
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